

# 福鼎政讯

## 10月

福鼎市人民政府办公室

2022年11月4日

### 前三季度福鼎渔业产量居宁德首位

2022年前三季度福鼎市渔业产量146579吨，增幅4.62%，增幅位居宁德沿海4县（市、区）第一，其中海洋捕捞39387吨，海水养殖101911吨，淡水养殖5281吨。（海洋渔业局）

### 福鼎市打造“白茶+”新模式新业态

一是“白茶+文化”。全面启动“福建福鼎白茶文化系统”申报全球重要农业文化遗产项目。与中广联合会有声阅读委员会共同推出“走进福鼎”白茶文化系列节目，推出福鼎白茶歌曲《白牡丹》，出版《福鼎白茶》蓝皮书、《白茶百问》等期刊。二是“白茶+旅游”。结合福鼎市国家现代农业（白茶）产业园创建的有利时机，深度打造茶园生态游、茶乡体验游、茶事研学游等精品线路，推广促进多产业互动发展，打造白琳重要茶旅结合网红打卡休闲地标。三是“白茶+电商”。鼓励支持茶企建立网红孵化中心，并免费提供网店运营、网络直播等方面技能培训，形成了线上线下整体营销的新格局。目前，福鼎市已引导150多家茶企入驻阿里巴巴、京东、抖音等网络平台。（茶产业发展中心）

### 福鼎市多措并举推动投资稳步增长

一是建立重点工业项目推进台账，采取跟踪前期手续办理、跟踪开工达产进度、跟踪难题破解、跟踪要素保障的“四跟踪”工作机制，全力破解项目安征迁、前期报批等难题，全程做好项目跟踪服务。二是制定《福鼎市工业高质量发展专项行动实施方案》，重点围绕宁德四大主导产业开展精准招商，积极对接凯利能源、元蜀投资、巨元生物等锂电配套产业意向投资项目来鼎投资。三是制定出台《福鼎市应对新冠肺炎疫情助企纾困若干措施》等政策，鼓励增资扩产、支持技术改造、培育龙头企业等方面，助推我市工业企业转型提升。据统计，2022年1-9月全市工业投资86.14亿元，增长17.5%；技改投资47.65亿元，增长64.8%；制造业投资78.57亿元，增长26.7%。（本办综合）

## 福鼎市信贷投放突出“三个倾斜” 助推实体经济稳增长

一是向涉农和制造业倾斜。发放支农、支小再贷款余额 68873 万元。目前涉农贷款余额 454.44 亿元，同比增长 15.21%。制造业贷款余额 75.74 亿元，同比增长 258.63%。二是向“金服云”平台纾困企业等倾斜。辖区银行对接“金服云”平台企业发放纾困贷款 145 笔累计授信金额 3.13 亿元放款 2.54 亿元，有效降低企业融资成本。三是信贷向普惠小微企业倾斜。全市普惠小微企业贷款 110.89 亿元，比年初增加 9.36 亿元，同比增长 19.28%。（本办综合）

## 福鼎市创新战法全面提升禁毒成效

一是“专业打击+整体作战”。建立缉毒打击专业队，牵头带动各办案部门形成以专业打职业、以团队打团伙的良好局面。今年以来，共抓获涉毒犯罪嫌疑人 33 名，查获涉毒违法人员 91 名，铲除罂粟 344 株。二是“网上研判+网下清查”。依托信息化手段，汇集涉毒案件线索 20 条，开展统一大清查行动 13 次，成功抓获涉毒人员 17 名，吸毒人员 7 名。三是“固守本土+向外延伸”。统筹警种资源，筑牢本土禁毒防线，成功破获一起重大走私运输毒品案件，缴获毒品麻古 11.5 公斤。建立缉毒工作“向外打”模式，畅通闽浙两地资源共享机制，联合抓获涉毒人员 20 名。（公安局）

## 福鼎市创建“四个一”机制 实现惠企政策兑现“零距离”

一是惠企政策“一库汇聚”。将惠企政策划分为 9 类，梳理惠企政策兑现的政策标准、申请条件、申请材料、办理流程、申报方式、承诺办结时限等要素，汇聚为“政策库”“事项库”。二是惠企服务“一线咨询”。线下依托行政服务中心大厅“惠企政策窗口”开展咨询服务，线上依托“福鼎政企直通车”平台和微信公众号“惠企政策专窗”专栏进行在线咨询服务。三是惠企事项“一站服务”。完善“惠企政策窗口”的咨询、导办、转办、帮办服务功能，按照“一窗受理、系统分办、统一反馈”的运行模式落实惠企政策服务。四是惠企难题“一体联办”。有机融合各协调机制功能，破解惠企政策服务难题，确保“一体联办”、办就办好。2021 年 10 月至今，已兑现资金 1.73 亿元。（行政服务中心）